

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 13 мая 1980 г.

№ 79 (13125)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ГОД — ЮБИЛЕЙНЫЙ, РАБОТА — УДАРНАЯ

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования среди молочнотоварных ферм и доярок района за апрель. Наилучших результатов в минувшем месяце добился коллектив животноводов племсовхоза «Мальшево». В этом хозяйстве от каждой коровы получено по 403 килограмма молока. Это на 39 кг больше, чем в апреле 1979 г. И в соревновании доярок первенство одержали мальшевцы.

Зоя Михайловна Лапкина получила в апреле от закрепленных коров по 640 килограммов молока. Это самый высокий надой в нашем районе. А самого солидного «плюса» к прошлогоднему результату добилась Анна Ивановна Павелькина. Она раздоила своих коров на 280 килограммов каждую.

Племсовхозу «Мальшево» вручено переходящее Красное знамя, а З. М. Лапкиной и А. И. Павелькиной — переходящие алые вымпелы.

А. АНДРЕЕВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Сделать завершающий год пятилетки годом ударного труда — таким настроением охвачен сейчас коллектив станции Люберцы-1. Между сменами развернуто соревнование за эффективное использование подвижного состава.

6 мая, например, погружено и отправлено на 10 вагонов больше, чем предусматривалось заданием. При этом с машинами завода им. Ухтомского ушло 34 вагона — на 4 больше, чем планировалось.

Железнодорожники стремят-

ся удержать и даже ускорить ритм работы, достигнутый в минувшем месяце. В апреле коллектив станции отправил 186 вагонов сверх задания, добился сокращения простоя вагона на 1,4 часа.

Ударно трудятся железнодорожники, которыми руководят дежурные по станции Т. Р. Кабанова, А. В. Лямина, О. Н. Крумина, А. А. Александрович, составители поездов В. П. Фочин, В. С. Ивлев, Е. А. Зайцев, операторы Т. И. Мешалкина, В. П. Саяпина, И. И. Аксененко, Л. С. Савельева и другие.

Л. ШАДРИНА, председатель месткома.

Животноводство —

ударный фронт

ДАННЫЕ

о суточных надоях молока в хозяйствах района на 12 мая

ХОЗЯЙСТВА	Надой на фураж. кор.	к уровню 1979 г.
Константиновская птицефабрика	15,4	+0,8
ОПХ «Коренево»	14,4	-1,2
Колхоз им. Дзержинского	14,1	+0,2
Совхоз им. Моссовета	13,2	-0,1
Племобъединение «Петровское»	12,1	-0,7
в том числе:		
ГПЗ «Петровское»	14,8	-0,5
Совхоз «Мальшево»	13	+0,3
Совхоз «Фоминское»	10,6	-0,9
Совхоз «Ульянино»	10,6	-1
По району	12,9	-0,5

В настоящее время поголовье коров в нашем районе по численности несколько больше, чем в прошлом году, а суточная продажа государству молока в эти дни меньше. Такое снижение произошло из-за того, что половина хозяйств в районе получает суточные надой меньше прошлого года. Особенно заметное отставание допускают ОПХ «Коренево» и племсовхозы «Фоминское» и «Ульянино». В целом по району тоже образовался немалый «минус»: недополучаем в сутки от каждой коровы 500 граммов молока.

Конечно, в условиях затянувшейся зимовки поддерживать высокие надой не легко, сказывается нехватка кормов. Однако и теперь еще на отдельных фермах наблюдаются потери сенажа и силоса, нерациональное их использование. Об этом шла речь на недавнем заседании районного штаба по продаже молока. Во избежание подобных случаев и для успешного завершения зимовки скота штаб рекомендовал партийным комитетам определить ответственных лиц за ход дел на каждой ферме. В срок до 15 мая необходимо благоустроить прилегающие к животноводческим помещениям территории.

На заседании штаба разговор шел и о том, чтобы хорошо и своевременно подготовиться в каждом хозяйстве к переходу на пастбищное содержание скота. Еще и еще раз проверить, обеспечат ли сочными кормами разработанные агрономической службой графики организации зеленого конвейера, создать надежные механизированные звенья по заготовке «зеленки» на каждый день.

В заключение заседания до всех руководителей хозяйств были доведены задания по продаже молока до 1 июня. Выполнить их — долг каждого коллектива.



ФОТОРЕПОРТАЖ

ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ

Для земледельца они и самые трудные и самые радостные. Кому не приятно первым доложить, что задача выполнена, трудности преодолены! А их немало выпало на долю картофелеводческого звена М. М. Кузьмина из ГПЗ «Петровское».

— У картофеля, который мы возделываем в своем хозяйстве, — говорит Михаил Максимович, — вегетационный период длительный, поэтому с посадкой его приходится торопиться. А тут такая запоздалая весна. Выход один — использовать каждый погожий час, сажать высокими темпами.

Именно так и организовали дело. Когда звено выехало в поле, земля уже была удобрена компостом. Об этом позаботился отряд плодородия Жилинской бригады. Как только нарезанные гребни прогрелись на солнце, две сеялки загрузили семенными клубнями и минеральными удобрениями. Погрузка была механизирована, поэтому дело шло быстро. За первый день двумя сажалками звено успело заделать клубни на 10 гектарах, а их всего 70.

На время дождь прервал посадку, но как только ветер подсушил почву, работа возобновилась, несмотря на холодную погоду. Звено трудилось ежедневно с раннего утра до позднего вечера.

И вот он уже совсем близок — конец посадки клубней. Они заделаны в почву старательно, с соблюдением всех агротехнических правил.

Пройдет два-три дня, и Михаил Максимович Кузьмин выедет на картофельные плантации, чтобы начать дождевую обработку посевов. Борона и культиватор взрыхлят образовавшуюся корку, откроют доступ воздуха к прорастающим клубням, а заодно уничтожат еще слабые ниточки сорняков.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

На верхних снимках (слева направо): водитель автомобиля С. С. Кузнецова, рабочие полеводства А. Н. Шавель и А. И. Белов, водитель автомобиля С. А. Юрлова; картофелесажалки в поле. На нижнем снимке: М. М. Кузьмин загружает картофель в сажалку.

Фото О. ГРИЦЕВА.

К СВЕДЕНИЮ

СЕКРЕТАРЕЙ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

14 мая в 14 часов в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной день секретаря первичной парторганизации.

Орготдел ГК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

Исполком Люберецкого горсовета извещает, что во вторник, 3 июня 1980 года, состоится вторая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О задачах предприятий и учреждений района по обеспечению эффективного использования трудовых ресурсов, по улучшению условий труда и отдыха работающих.

2. О работе предприятий и организаций района по развитию подсобных хозяйств.

3. О наказах депутатам Люберецкого городского Совета народных депутатов (17-го созыва) и мероприятиях по их выполнению на 1980—1982 г.г.

4. Информация о работе исполкома горсовета в межсессионный период.

Открытие сессии состоится в 14 часов в Люберецком Дворце культуры.

ИСПОЛКОМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

О ЗАДАЧАХ ПРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ

С НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОПАГАНДИСТОВ

Заканчивающийся учебный год в системе марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных показал глубокую заинтересованность слушателей в изучении ленинского научного наследия, вопросов теоретической и практической деятельности КПСС.

Одна из задач более чем 8-тысячного отряда пропагандистов, агитаторов, политинформаторов состоит в том, чтобы в период между итоговыми занятиями и началом нового 1980-1981-го учебного года продолжать активную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Для этого необходимо эффективно использовать весь арсенал средств, форм и методов идеологической, политико-воспитательной работы.

В современных условиях все больше возрастает роль морального фактора, нравственных начал в жизни советского общества. «Ничто так не возвышает личность, — отмечал товарищ Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС, — как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения. Выработать такую позицию — задача нравственного воспитания».

Городской комитет КПСС, методический совет по политическому просвещению провели научно-практическую конференцию по теме: «Роль марксистско-ленинского образования в нравственном воспитании трудящихся». В ней приняли участие заместители секретарей парторганизаций по идеологии, пропагандисты партийной, комсомольской политучебы и экономического образования, председатели методических советов, заведующие кабинетами политического просвещения.

С докладом на конференции выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. В. Вобков.

Из доклада „Формирование высоких нравственных качеств, активной жизненной позиции — важнейшая задача политической и экономической учебы“

Марксистско-ленинское учение о нравственности постоянно творчески развивается нашей партией. Внимание КПСС к вопросам нравственного воспитания обусловлено возрастанием роли нравственных начал в жизни общества развитого социализма, необходимостью передачи морального опыта старших поколений молодежи и формирования у каждого советского человека высоких моральных качеств и активной жизненной позиции.

Важной чертой активной жизненной позиции выступает единство слова и дела, намерений и поступков, сознания и поведения. Жизненная позиция характеризует прежде всего отношение человека к труду. На эту сторону формирования личности обращают большое внимание пропагандисты заводов оптического стекла, полупроводниковых приборов, им. Ухтомского, коврового комбината. Проводя занятия, они стремятся органически увязать изучаемую проблему с практическими делами коллектива, подбирают фактический материал, чтобы наиболее убедительно показать, насколько успех коллектива зависит от трудового вклада каждого работника. Крайне необходимо, чтобы пропагандисты воспитывали у слушателей нетерпимость ко всякого рода нарушениям моральных норм, трудовой дисциплины.

Каковы же пути и методы нравственного воспитания слушателей?

Нынешний год — год ленинского юбилея. В воспитательной работе необходимо глубоко раскрывать черты образа В. И. Ленина, подчеркивать роль великого примера его жизни и деятельности.

Ярким примером преданности идеалам коммунизма является жизнь верного ленинца товарища Л. И. Брежнева. Изучение его трудов, выступлений имеет огромное значение для формирования и развития у слушателей коммунистической морали и нравственности.

Насущной задачей пропагандистов является воспитание на примере передовиков и новаторов производства, обладающих не только высокими профессиональными, но и столь же высокими моральными качествами.

Постановление ЦК КПСС «О

дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» обязывает пропагандистов усилить работу по воспитанию непримиримости к буржуазной идеологии и морали, к проявлениям антиобщественного поведения.

Серьезную работу предстоит провести пропагандистам в наступающее время в связи с проведением Олимпиады. Ее участники и гости посетят ряд предприятий нашего района. Поэтому нужно настроить жителей города и района на дружеский прием, проявление радушия и гостеприимства. Вместе с тем следует еще раз подчеркнуть необходимость давать решительный отпор пропаганде чуждых нам идей и нравов.

Агитационно-пропагандистская работа только в том случае может достигнуть цели, если в ней используются разнообразные формы и методы, приводятся живые яркие примеры, близкие и понятные слушателям, даются глубоко аргументированные ответы на поставленные вопросы. Для этого пропагандисты должны сами постоянно обогащать свои знания, совершенствовать методическое мастерство.

В настоящее время до начала нового учебного года в сети политического просвещения центр тяжести агитационно-пропагандистской работы переносится на проведение лекций, докладов, бесед, политинформаций.

Успех воспитательной работы во многом зависит от личных качеств пропагандиста, его нравственного облика. Очень важно, чтобы в творчестве самого пропагандиста проявлялось единство слова и дела.

Деятельность пропагандистов нуждается во всесторонней поддержке со стороны партийных организаций и хозяйственных руководителей. Труд даже самого умелого пропагандиста может быть немногочисленным, если он, например, ратует за экономию, за бережное отношение к народному добру, а его слушатели видят, как на их предприятии это добро портится, разбазаривается.

Ниже публикуются выдержки из выступлений некоторых пропагандистов и рекомендации конференции.

Сила ленинского примера

(Г. И. Невдахин)

Опыт воспитания трудящихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина и изучения ленинского идейно-теоретического наследия нашли широкое отражение в важнейших партийных документах. В постановлении ЦК КПСС по вопросам идеологической работы, в трудах и выступлениях товарища Л. И. Брежнева. Все, что есть в пролетариате поистине великого и героического, указывал Л. И. Брежнев, — бесстрашный ум, железная, негибаемая, упорная, всеодолевающая воля, священная ненависть к рабству и угнетению, революционная страсть, безграничная ве-

ра в творческие силы масс, организационный гений — все это нашло свое великолепное воплощение в Ленине.

Осуществляя комплексный подход к воспитательной работе на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, мы стремимся добиться того, чтобы слушатели семинара прежде всего глубоко изучили рекомендованные по той или иной теме произведения В. И. Ленина. Усвоение ленинского научного наследия позволяет им правильно понимать сущность самых сложных общественно-политических процессов. Во-вторых, очень важ-

но глубоко раскрыть деятельность В. И. Ленина как политического борца нового типа. И, в-третьих, на примере жизни В. И. Ленина показать высоту его нравственного идеала. Это очень важно для дела нравственного воспитания, так как В. И. Ленин близок и дорог нам как великий теоретик и революционер и как человек кристальной чистоты, исключительного личного обаяния.

При воспитании слушателей на ленинском примере мы используем такие формы, как посещение музеев, исторических мест, связанных с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, а также знакомство с книгами, кинофильмами, произведениями живописи, в которых раскрывается образ великого вождя.

Воспитание коммунистического отношения к труду на Лыткаринском заводе оптического стекла начинается с первых дней прихода новичка в цех. Это целый комплекс мер воспитательного воздействия: обстоятельная и задушевная беседа кадровых работников, посещение заводского музея, закрепление наставника и знакомство с ним.

Затем в торжественной обстановке проводится церемония посвящения в рабочие и вручение трудовой книжки. Все это оставляет в душе молодого человека чувство гордости за принадлежность к рабочему коллективу, чувство гордости за свою профессию, за свое предприятие.

Большими стимулами воспитания коммунистического отношения к труду являются поощрения передовиков производства — помещение их портретов на Доску почета, выпуск посвященных им «мол-

ний», плакатов, занесение в Книгу почета, поднятие их честь флага трудовой славы и так далее.

Необходимое условие воспитания коммунистического отношения к труду — тесная органическая связь теоретического материала занятий, лекций, бесед с практическими делами. В этом отношении нам — пропагандистам хорошо помогает кабинет политического просвещения, при котором есть справочно-информационная группа. Ежемесячно мы получаем здесь данные о выполнении производственных заданий и норм выработки, потерях рабочего времени, нарушениях трудовой дисциплины и др. Все это позволяет на каждом занятии обсудить со слушателями ход выполне-

ния социалистических обязательств, поговорить о неиспользованных резервах, о путях устранения недостатков. Часто отдельным слушателям поручается подготовка практических заданий. В числе таких заданий были, например, задания проанализировать, как в цехе идет соревнование за успешное завершение десятой пятилетки. Были проанализированы также характер нарушений трудовой дисциплины и меры воздействия на нарушителей. В результате пришли к выводу о необходимости активизировать индивидуальную работу. Думается, что индивидуальная работа — это тоже очень важная задача пропагандистов в деле формирования у слушателей высоких нравственных качеств.

Отношение к труду

(А. К. Посудин)

Хранить и приумножать традиции

(М. Я. Чижов)

Пропагандируя революционные, боевые и трудовые традиции, мы стремимся, прежде всего, к тому, чтобы наши трудящиеся, и в первую очередь, молодежь знали героическую историю КПСС и советского народа. Речь идет, конечно, не о передаче определенной суммы знаний, а о воспитании у людей гордости за свою страну, стремления быть похожими на героев революции и войны, на тех, кто сегодня показывает образцы самоотверженного труда

на благо Родины. Широко используем мы в своей работе эмоциональное воздействие таких мероприятий, как митинги, возложение цветов к обелиску в честь наших сотрудников, погибших в годы Великой Отечественной войны. У этого обелиска стартуют участники лыжных пробегов, посвященных дню Советской Армии. Вообще проведение соревнований в честь дня Советских Вооруженных Сил и Дня Победы, встречи с ветеранами

войны и труда стали традиционными.

Многие наши сотрудники совершили туристические поездки по местам революционной славы. Они побывали в городах Героях Ленинграде, Волгограде, Киеве, в крепости-герое Бресте и во многих других местах. Полученными во время этих поездок знаниями и впечатлениями они делятся в ходе наших семинарских занятий.

Проводя воспитательную работу со слушателями, мы широко используем также материалы о ходе социалистического соревнования, об опыте передовиков, о заслугах ветеранов труда.

РЕКОМЕНДАЦИИ

Обобщив опыт работы пропагандистов района по нравственному воспитанию трудящихся, конференция рекомендовала постоянно совершенствовать работу системы партийной и комсомольской политической учебы, массовых форм пропаганды, обеспечивая углубленное изучение трудов классиков марксизма-ленинизма, партийных документов по проблемам теории и практики нравственного воспитания.

Следует шире распространять опыт партийных организаций и пропагандистов, которые наиболее успешно используют в нравственном воспитании пример жизни и деятельности В. И. Ленина, революционные, боевые и трудовые традиции КПСС и советского народа.

Важную роль в деле коммунистического воспитания трудящихся играет пропаганда и глубокое изучение решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, трудов и выступлений товари-

ща Л. И. Брежнева, его книг «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Пропагандисты призваны всеми средствами формировать и развивать у слушателей высокие нравственные качества, активную жизненную позицию. Среди этих качеств особо важное место занимают такие, как широта кругозора и высокая культура, коллективизм, честность, скромность, принципиальность, ответственность за выполнение порученного дела, инициативность.

В современных условиях обострившейся идеологической борьбы, в условиях все более открываемых идеологических дверей особое значение приобретают такие качества советских людей, как политическая бдительность, способность и готовность давать решительный отпор всем проискам буржуазной пропаганды. Формирование и совершенствование этих качеств — важная задача пропагандистов.

Работа пропагандиста — это работа творческая. Она требует постоянного поиска и внедрения в практику воспитательной работы наиболее эффективных форм и методов.

Велика роль пропагандистов в дальнейшем совершенствовании соревнования за успешное выполнение заданий десятой пятилетки. Лозунг «Пропагандист — пятилетке эффективности и качества» должен стать руководящим началом в деятельности идеологического актива. В этой связи следует решать все хозяйственные и экономические задачи в органическом единстве с задачами воспитательными.

Участники конференции выразили уверенность, в том, что пропагандисты, идеологический актив будут и впредь успешно проводить и совершенствовать работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, по мобилизации их на успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1980 года и десятой пятилетки в целом.

